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Tavoitteletko opiskelupaikkaa yliopistosta tai 
ammattikorkeakoulusta vai etsitkö itsellesi sopivaa 
ja oikeaa alaa? Me olemme täällä Alkio-opistolla 
sinua varten. Tuemme, kun tähtäät kohti tutkintoa. 
Kannustamme, kun etsit omaa polkuasi tulevaan. 
Meiltä saat uusia oivalluksia, käytännön oppeja 
ja opintopisteitä – mutta ennen kaikkea löydät 
yhteisön, jossa sinut kohdataan, saat vertaistukea ja 
uusia ystäviä.

Laajasta opintotarjonnasta löydät eri alojen opintoja. 
Avointen yliopisto- ja amk-opintojen järjestämisessä 
teemme tiivistä yhteistyötä neljän yliopiston ja 
kahden ammattikorkeakoulun kanssa.

Meillä opiskelet pienissä ryhmissä, saat laadukasta 
lähiopetusta ja kasvokkaista henkilökohtaista 
ohjausta. Yhteisöllinen toimintatapamme tarjoaakin 
sinulle erinomaiset puitteet sekä opiskeluun että 
valintakokeisiin valmistautumiseen. Opiskeluvuoden 
jälkeen olet etulyöntiasemassa tulevassa yhteis-
haussa, sillä hallitset jo paljon hakemasi alan sisältöjä 
ja olet edelleen korkeakouluhaussa ensikertalainen.

Aika opistossa on erityinen hetki elämässäsi – se 
voi avata ovia ja merkitä sinulle enemmän kuin 
nyt osaat kuvitellakaan. Pakkaa siis reppusi ja tule 
kokemaan ainutlaatuinen matka kohti tavoitettasi. 
Olet lämpimästi tervetullut Alkio-opistolle!

Jaana Laitila, rehtori, KT

P. S. Käy kurkkaamassa opistoelämää somesta!
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Alkio-opisto on sertifioitu kestävän kehityksen 
oppilaitos. Opisto noudattaa toiminnassaan 

ekologisen, taloudellisen, kulttuurisen ja 
sosiaalisen kestävyyden periaatteita.

Alkio-opisto on Suomen laajimmin 
avoimia yliopisto- ja amk-opintoja 
tarjoava kansanopisto. 

Ovet ovat avoinna kaikille. 
Jatkuva haku on käynnissä. 
Aloita joustavasti!

ALKIO-OPISTOSTA 
ON HYÖTYÄ!
•	 Mahtava tsemppihenki
•	 Yliopisto- ja amk-opintoja
•	 Henkilökohtainen opinto-ohjaus
•	 Ryhmäohjaus
•	 Kavereiden tuki
•	 Opiskelu- ja ajattelutaitojen kehittyminen
•	 Valintakoevalmennus
•	 YO-preppaus
•	 Ystäviä kaikkialta Suomesta

•	 Tekemäsi korkeakoulututkinnon osat voit 
sisällyttää myöhemmin tutkintoosi.

•	 Suorittamasi opinnot lyhentävät opiskeluaikaasi 
korkeakoulussa.

•	 Säilytät asemasi korkeakoulujen 
ensikertalaiskiintiössä.

•	 Opiskelu oikeuttaa Kelan toisen asteen 
opintotukeen eikä vähennä korkea-asteen 
opintotukikuukausia.

Jo 10 
vuotta!

Jyväskylä

KAIKKI TIET VIEVÄT 

JYVÄSKYLÄÄN
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Ponnahduslauta 
korkeakouluun ja 
omalle alalle
Alkio-opisto tarjoaa monipuoliset reitit 
jatko-opintoihin ja oman alan löytymiseen. 

•	 Opiskele yhteistyökorkeakoulujemme tutkinnon osia.
•	 Valmistaudu tehokkaasti valintakokeisiin. 
•	 Korota YO-arvosanojasi.   

Alkio-opisto auttaa sinua  
kohti unelmiasi ♥

Miksi Alkio-opistoon?
Tie kohti tutkintoa 
ja omaa alaa

Autamme sinua saavuttamaan 
tavoitteesi. Saat selville, mikä 
ala sinua voisi kiinnostaa. 
Aikasi meillä on investointi 
tulevaisuuteesi.

Sinua varten

Alkio-opisto on sinua varten –  
voit tulla sellaisena kuin olet.  
Saat laadukasta lähiopetusta ja
yksilöllistä ohjausta.

Yhteisöllisyys

Meillä saat vertaistukea,
kannustusta ja koko elämän
mittaisia ystävyyssuhteita.
Opiskelet ja opit muiden
samasta alasta kiinnostuneiden
opiskelukavereiden kanssa.

Mikä ihmeen Alkio-opisto?
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Voit saada suorittamiasi 
opintoja hyväksiluetuksi 
osaksi tutkintoa.

Väyläopinnot

Suorittamillasi avoimen yliopiston opinnoilla voit
hakea opiskelupaikkaa yliopistosta 
avoimen väylän kautta ilman valintakoetta.

Valintakoe

Valintakokeisiin valmistautuminen voi
olla yksin hankalaa ja stressaavaa.
Alkio-opistossa saat laadukasta
lähiopetusta ja vertaistukea sekä parannat
mahdollisuuksiasi opiskelupaikan
saamisessa valintakokeella.

Ylioppilastodistus

Alkio-opistossa voit opiskella ohjatusti
ja kerrata tehokkaasti lukioaineita ja
valmistautua ylioppilaskirjoituksiin.
Korotetuilla lukion arvosanoilla parannat
mahdollisuuksiasi saada opiskelupaikka
todistusvalinnalla.

Alkio-opistossa

•	 suoritat alasi tutkintoon sisältyviä  
yliopisto- ja amk-opintoja

•	 saat selville itsellesi sopivat opiskelutavat
•	 vahvistat akateemisia luku- ja kirjoittamistaitoja
•	 opit viittaustekniikkaa ja tiedonhankintataitoja
•	 laadit henkilökohtaisen opiskelusuunnitelman ja 

otat vastuun omista opinnoistasi
•	 saat varmuutta alastasi.

Löydä oma
reittisi korkea-
kouluun

Jatkuva haku käynnissä! 
Aloita joustavasti!

Täytä hakulomake 
osoitteessa 
www.alkio.fi

Hakeminen
Alkio-opiston opintolinjoille on jatkuva haku. 
Opiskelijat valitaan hakemusten perusteella 
ilman pääsykokeita. Suosituimmat opintolinjat 
täyttyvät nopeasti, joten hae opiskelupaikkaa 
ajoissa. Lukuvuoden aikana voit tiedustella vapaita 
opiskelupaikkoja opiston toimistosta.

Ensimmäisen vuoden yliopisto-opinnot: lukuvuoden aikana voit suorittaa yliopistotutkintoon 
kuuluvia perus- ja aineopintoja, yleis-, kieli- ja viestintäopintoja sekä opiston muita opintoja.

Yhteistyöyliopistot ja -ammattikorkeakoulut: 
JYU, UTU, UEF, UNIARTS, HUMAK JA XAMK.

Lue, mitä opiskelijat 
kertovat!
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Laajan luonnontieteellisen opintotarjontamme avulla 
voit valmistautua valintakokeisiin B ja C, tutustua eri 
alojen opintoihin tai tehdä väyläopinnot esimerkiksi 
biologiasta tai farmasiasta. Lukuvuoden aikana 
tutuksi tulevat niin solut, ekosysteemit kuin atomi
orbitaalitkin teoriatunneilla ja labratöiden avulla. 
Linjan omat kansanopisto-opinnot kertaavat lukio-
opintojen sisältöjä, opintojen avulla voit rakentaa 
pohjaa yliopisto-opintoja varten sekä valmistautua 
ylioppilaskirjoituksiin ja valintakokeisiin.

11.8.2026–19.5.2027

Biologia ja 
luonnontieteet
Molekyylit, solujen toiminta, 
elimistön rakenne, lajien väliset 
vuorovaikutukset, hyvinvointi ja
terveys. Mikä näistä on sinun 
juttusi?

Väyläopintoja
YO-arvosanojen korotus

Yhdessä Alkiolta Itä-Suomen  
yliopiston opiskelijoiksi

Vuosi Alkio-opistolla antoi meille paljon enemmän 
kuin pelkät pääsykoevalmiudet. Opimme tärkeitä 
opiskelutaitoja, rohkenimme kysyä apua ja saimme 
etukäteistuntuman siitä, mitä yliopisto-opiskelu 
käytännössä tarkoittaa. Matkaan tarttui myös 
elinikäisiä ystäviä ja muistoja, joita kannamme 
mukanamme pitkään. 

Otto ja Anttu

YLIOPISTO-OPINTOJA
PERUSOPINNOT
•	 Bio- ja ympäristötieteet 25 op, JYU 
•	 Farmasia 25 op, UEF 
•	 Kemia 25 op, JYU 
•	 Ravitsemustiede 25 op, UEF 
•	 Urheiluravitsemus 25 op, UEF
•	 Ihmisen biologia 25 op, UEF 
AINEOPINNOT
•	 Bio- ja ympäristötieteet 11 op, JYU
YLEISOPINNOT
•	 Kieli- ja viestintäopintoja 3–9 op, JYU
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11.8.2026–19.5.2027

Lääketiede
Kiinnostaako lääkis? Kaipaatko 
laadukasta tukea unelmasi 
saavuttamiseen?

Linjalla opiskellaan lukiotasoiset biologia, fysiikka 
ja kemia rautalankaa vääntäen: tähtäimessä on 
(lääketieteen) valintakoe B. Linjalla lasket paljon – 
myös soveltavia tehtäviä. Samalla voit valmistautua 
korottamaan yo-arvosanojasi tai suorittaa halutessasi
avoimen yliopiston opintoja. Jos mietit opintoja ulko-
mailla, opettajat antavat vinkkejä hakuprosessiin.

YLIOPISTO-OPINTOJA
PERUSOPINNOT
•	 Kemia 25 op, JYU
•	 Bio- ja ympäristötieteet 25 op, JYU
•	 Farmasia 25 op, UEF
•	 Ihmisen biologia 25 op, UEF

4.1.2027–19.5.2027

Lääketiede kevät
Onko sinulla jo fykebi hallussa, 
mutta kaipaat lisää varmuutta ja 
viilausta valintakoetaitoihisi? 

Tämä linja on suunnattu juuri sinulle! Opinnois-
sa keskitytään erityisesti näiden lukioaineiden 
vaikeimpiin alueisiin ja soveltaviin tehtäviin. 
Linjalla voit suorittaa myös yksittäisiä yliopisto-
kursseja.

YO-arvosanojen korotus

Opettajien antama apu ja tuki 
nostivat taitoni uudelle tasolle

Materiaalit ovat opettajien itse tekemiä lukion 
opetussuunnitelman pohjalta ja palvelevat 
lääkishakua todella hyvin. Uusia tehtäviä sai 
tehtäväksi satoja. Opettajat olivat saatavilla 
kysymyksiä varten laskutuntien sekä 
iltapäivystyksien muodossa useita kertoja 
viikossa. 

Aino

Ohjausta iltapäivystyksien 
muodossa useita kertoja 
viikossa.
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11.8.2026–19.5.2027

Luova kirjoittaminen 
ja kirjallisuus
Haluatko kehittyä kirjoittajana? 
Houkutteleeko luova vuosi?

Syvenny kirjoitettuihin maailmoihin yhdessä samanhen-
kisten kanssa! Perehdyt muun muassa maailman luontiin, 
runouden saloihin, luovaan prosessiin ja julkaisemiseen. 
Voit edistää omaa mahdollista kirjoitusprojektiasi ja halu-
tessasi saat teksteistäsi palautetta. Linja valmistaa hyvin 
kirjallisten alojen valintakokeisiin.

YLIOPISTO-OPINTOJA
•	 Kirjallisuuden perusopinnot 25 op, JYU
•	 Kieli- ja viestintäopintoja 3–14 op, JYU
•	 Luova kirjoittaminen 3 op, UNIARTS
•	 Minä kirjoittajana 3 op, UNIARTS
•	 Palautepaja 2 op, UNIARTS
LINJAN OPINTOJA
•	 Luku- ja kirjoituspiirit
•	 Kirjoituskahvila
•	 Taiteen kestoaiheet
•	 Projektityö
•	 Kirjallisuuden historiaa jne.

Lisäksi muita opiston opintoja.

Matkani Alkio-opistosta yliopistoon

Opinnot antoivat minulle myös työkaluja lukea ja tulkita erilaisia 
tekstejä tavalla, jota en olisi osannut itse kehittää pelkästään 
proosaa ja lyriikkaa lukemalla.

Alex

Alkio on 
osa tarinaa

Alkio ei ole pelkkää opiskelua. Se on ennen 
muuta hyviä ystäviä ja näiden kanssa käytyjä 
pitkiä keskusteluja.

Onneksi luovan kirjoittamisen linjan opettajamme 
Kati oli itsekin kirjailija. Oppitunneillamme 
puhuttiin ja kyseltiin. Hänen valmiutensa auttaa 
ja halunsa varmistaa, ettemme olleet opistolla 
vain kerätäksemme tarvittavat opintopisteet, 
vaan myös kehittyäksemme kirjoittavina 
ihmisinä, oli jotain, minkä tärkeyttä ei voi 
riittävästi korostaa.

Siinä, missä oppitunnit ovat hyödyllisiä kenelle 
tahansa, joka haluaa menestyä valitsemassaan 
aineessa, on Alkiolla vietetyllä lukukaudella 
tarjota jotain sitäkin arvokkaampaa.

Etenkin meille kirjoittaville ihmisille opistolla 
vietetty yhteiselo ja muiden oppilaiden kanssa 
jaetut yhteiset hetket ovat vertaansa vailla 
olevia kokemuksia.

Niclas

Lue Niclaksen tarina

* Ilmaisutaidon 
opiskelijat voivat hakea 

erityisstipendiä opintojen 
rahoittamiseen!

VOIT HAKEA

STIPENDIÄ*
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11.8.2026–19.5.2027

Psykologia
Haaveena psykologin ammatti? Haluatko tietää lisää 
ihmisen ajattelusta, tunteista ja käyttäytymisestä?

Opiskelet monipuolisesti psykologian alan opintoja, 
yleisopintoja ja tilastotiedettä. Sukellat mm. kehitys-
psykologiaan, kognitiiviseen toimintaan, persoonal
lisuuden ja mielenterveyden kysymyksiin sekä 
sosiaalisiin ilmiöihin. Keväällä keskityt valintakokeeseen 
valmentautumiseen mm. harjoittelemalla valintakokeen 
tehtävätyyppejä opettajan ohjauksessa.

Väyläopintoja
YO-arvosanojen korotus

Väyläopintoja

11.8.2026–19.5.2027 ja
4.1.2026–19.5.2027

Kasvatustieteet
Luokanopettajaksi, erityisopettajaksi, 
varhaiskasvatuksen opettajaksi tai 
yhteisöjen kehittäjäksi?

Opiskelet laajasti kasvatustieteiden eri osa-alueita, 
kuten oppimista, ohjaamista, kasvatusta yhteiskunnan 

Vuosi toi varmuutta urahaaveisiin

Alkio-opiston tuki ja opinnot olivat yksi vahva tekijä 
psykologian opintoihin sisäänpääsyn taustalla. 

Essi

YLIOPISTO-OPINTOJA
PERUSOPINNOT
•	 Psykologia 25 op, JYU
•	 Sosiaalipsykologia 25 op, UEF
•	 Lasten ja nuorten psyykkinen hyvinvointi 25 op, UEF
•	 Kasvatustiede 25 op, JYU
•	 Erityispedagogiikka 25 op, JYU
AINEOPINNOT
•	 Psykologia 35 op, JYU
YLEISOPINNOT
•	 Kieli- ja viestintäopintoja 3–14 op, JYU

muutoksessa sekä osaamista ja asiantuntijuutta. 
Opit vuorovaikutus- ja yhteistyötaitoja sekä tieteel-
listä ajattelua. Lukuvuoden jälkeen haku yliopistoon 
onnistuu valintakokeiden tai väylän kautta.

YLIOPISTO-OPINTOJA 
Sama opintotarjonta kuin psykologiassa.

9



11.8.2026–19.5.2027

Kauppatieteet
Tuleva johtaja, talouden tai 
markkinoinnin asiantuntija,  
innostu kauppatieteistä! 

Opinnoissa pureudut kauppatieteisiin ja liiketoi-
minnan ilmiöihin sekä teorioihin. Samalla keräät 
valmiiksi vuoden yliopisto-opinnot ja kasaat 
väyläopintoihin vaadittavat suoritukset. Kevätluku-
kaudella voit lisäksi kerrata valintakokeisiin.

YLIOPISTO-OPINTOJA  
PERUSOPINNOT 
•	 Liiketoimintaosaamisen perusopinnot 25 op, JYU
•	 Kauppatieteiden perusopinnot 30 op, UEF
AINEOPINNOT
•	 Kauppatieteiden aineopintotasoisia kursseja JYU ja 

UEF 
YLEISOPINNOT
•	 Taloustieteen peruskurssi 6 op, JYU, UEF
•	 Kieli- ja viestintäopintoja 3–14 op, JYU

Väyläopintoja 11.8.2026–19.5.2027

Oikeustieteet
Kiinnostavatko oikeus ja laki?

Aloita oikeustieteen opinnot ohjatusti ja yhdessä
muiden juridiikasta kiinnostuneiden kanssa. 
Oikeustieteiden linjalla opiskelet laajalla skaalalla 
eri oikeudenalojen perusteita niin avoimen yli-
opiston kursseina kuin opiston omina kursseina. 
Harjoittelet myös oikeudellista tiedonhakua ja 
kirjoittamista. Samalla kehität opiskelutekniik-
kaasi ja valmiuksiasi menestyä oikeustieteiden 
valintakokeessa. Keväällä keskityt valintakokee-
seen valmentautumiseen mm. harjoittelemalla 
valintakokeen tehtävätyyppejä ja perehtymällä 
mahdolliseen ennakkomateriaaliin.

YLIOPISTO-OPINTOJA
OIKEUSTIETEEN OPINNOT
•	 Oikeuden alojen perusteet n. 37–42 op, UTU
•	 Juridinen tiedonhankinta ja kirjoittaminen 2 op, UEF
YLEISOPINNOT
•	 Kieli- ja viestintäopintoja, mm. Inledning till juridisk 

svenska 2 op, UTU

Oikeustieteiden opiskelua samasta  
alasta kiinnostuneiden kanssa

Opinnot koostuivat erilaisista oikiksen avoimista kursseista sekä Alkion omista 
kursseista, joiden ansiosta kehityin valtavasti kirjoittamisessa, laajojen lukualueiden 
hallitsemisessa sekä opiskelun aikatauluttamisessa. Laadukkaan valmennuskurssin 
sekä motivoivan oikis-porukan tukemana paikka oikeustieteistä avautui.

Joona

Ensimmäisen 
vuoden yliopisto-
opinnot

Ahkeran opiskelun lisäksi vuosi Alkiolla oli täynnä 
ikimuistoisia hetkiä opiskelukavereiden kanssa. Pääsin 
avoimen väylän kautta opiskelemaan Jyväskylän 
yliopiston kauppakorkeakouluun.

Veera
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11.8.2026–19.5.2027

Yhteiskunta- ja valtiotieteet
Sinustako tuleva yhteiskunnan 
asiantuntija?

Yhteiskuntatieteissä perehdyt niin suomalaiseen 
yhteiskuntaan kuin kansainvälisiin ilmiöihin. Valtio-
opissa tulevat tutuksi erilaiset poliittiset järjestelmät 
ja ideologiat. Samalla ymmärrät nykypäivää
aiempaa paremmin. Lukuvuoden jälkeen haku yli-
opistoon onnistuu väylän tai valintakokeiden kautta.

Väyläopintoja

11.8.2026–19.5.2027

Historia ja 
kulttuuritieteet
Maailman muuttaminen edellyttää 
maailman ymmärtämistä!

Historian avulla hahmotat tätä päivää eilisen 
ja huomisen valossa. Voit suorittaa vuoden 
yliopisto-opinnot eri historia- tai kulttuuri-
aineissa. Samalla olet tiellä alasi asiantuntijaksi. 
Akateemisten käytänteiden opettelun ohessa 
kirjaviisaus muuttuu eläväksi. Opinnoillasi 
edistät pääsyä jatko-opintoihin. Valmistaudut 
valintakokeisiin ja keräät väyläsuorituksia. 
Lähde kohti unelmiasi! 

YLIOPISTO-OPINTOJA
PERUSOPINNOT
•	 Historia 30 op, JYU
•	 Poliittinen historia 25 op, UTU
•	 Museologia 25 op, JYU
•	 Arkeologia ja historia, osia, UTU

Tulevaisuuden opiskelusuunnitelmani selkeytyivät

Ympäristössä, jossa myös muut opiskelevat tavoitteellisesti, on helppoa 
sulautua itsekin opiskelun makuun ja saavuttaa tavoitteitaan. Pääsin 
opiskelijaksi Jyväskylän yliopistoon lukemaan yhteiskuntatieteitä.

Helmi

YLIOPISTO-OPINTOJA
PERUSOPINNOT
•	 Poliittinen historia 25 op, UTU
•	 Valtio-oppi 25 op, UTU
•	 Yhteiskuntatieteet ja filosofia 25 op, JYU
YLEISOPINNOT
•	 Kieli- ja viestintäopintoja 3–14 op, JYU

AINEOPINNOT
•	 Historia 40 op
YLEISOPINNOT
•	 Kieli- ja viestintäopintoja 3–14 op, JYU

* Historian opiskelijat voivat hakea erityisstipendiä opintotuen lisäksi.

VOIT HAKEA

STIPENDIÄ*

Väyläopintoja
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11.8.2026–19.5.2027

Arkkitehtuuri,  
tekniikka ja muotoilu
Kuuluuko unelma-alaasi: arkkitehtuuri, muotoilu, 
tekniikka, kuvataide tai rakennussuunnittelu?

11.8.2026–19.5.2027

Kohti AMK-opintoja
Linjalla treenataan yhdessä juuri 
niitä taitoja, joita AMK-opinnoissa ja 
valintakokeissa oikeasti tarvitaan.

Varmuutta matikkaan ja luonnontieteisiin: 
Matikkaa, fysiikkaa ja kemiaa rautalankaa vääntäen.
Kieli- ja viestintätaidot kuntoon: Englantia, ruotsia 
ja suomea rennolla otteella.

Opiskelutekniikat haltuun: Miten kirjoitetaan 
hyvä vastaus, miten hallitaan koejännitys ja miten 
taltutetaan tentit.
Päätöksentekokykyä: Harjoituksia, jotka auttavat 
sinua loistamaan soveltuvuusosioissa.

Jos haluat, pääset jo vuoden aikana kokeilemaan 
oikeita AMK-opintoja.

DIA-valintakoetaidot kuntoon
YO-arvosanojen korotus

Täällä visuaalinen ilmaisu kohtaa luonnontieteet! Opiskelet monipuolisesti 
visuaalisen ilmaisun menetelmiä ja tekniikoita sekä kertaat tavoitteesi 
mukaisesti matematiikkaa, fysiikkaa ja/tai kemiaa. Opinnot valmentavat 
tekniikan alan ja arkkitehtuurin valintakokeisiin (DIA) sekä muihin muotoilun 
ja visuaalisen alan valintakokeisiin.

Alkiolla saamani opit avasivat vihdoin ovet unelmien 
opiskelupaikkaan

Isoin asia, mitä Alkio-vuonna opin, oli ideointi ja ideoideni toteutus 
nopeasti ja tehokkaasti, niin että työstäni välittyisi haluamani asia. Pääsin 
usean hakukerran jälkeen opiskelemaan unelma alaani Oulun yliopistoon.

Vilma

VOIT HAKEA

STIPENDIÄ*

YLIOPISTO-OPINTOJA
•	 Kemian perusopinnot 

25 op, JYU
•	 Taidehistorian ja 

taidekasvatuksen  
perusopinnot  
30 op, JYU

ESIMERKKEJÄ 
ARKKITEHTUURIN JA 
MUOTOILUN OPINNOISTA
•	 Arkkitehtuurin ja 

muotoilun ABC
•	 Piirustus ja maalaus
•	 Väri- ja perspektiivioppi
•	 Sommittelu
•	 Tilasuunnittelu ja 

pienoismallit
•	 Graafinen suunnittelu

ESIMERKKEJÄ TEKNIIKAN 
OPINNOISTA
•	 Matematiikka
•	 Fysiikka
•	 Kemia
•	 Laskutunnit
•	 Tehtävien  

iltapäivystys
•	 3D-mallinnusLisäksi kieli- ja viestintä-

opintoja sekä muita 
opiston opintoja.

Katso ajantasaiset tiedot: alkio.fi | Voit aloittaa opinnot elokuussa tai tammikuussa.
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11.8.2026–19.5.2027 ja 4.1.2026–19.5.2027

Korkeakouluun valmentavat opinnot 
Suuntana korkeakoulu, mutta ala etsinnässä? Mieli 
tekisi yliopistoon tai ammattikorkeakouluun, mutta 
oma osaaminen mietityttää? Tähtäätkö korkeakouluun 
ammatillisen tutkinnon pohjalta?

KOVA-opintolinjalla tutustut opiston tarjonnassa 
olevien alojen korkeakouluopintoihin, kehität 
opiskelutaitojasi sekä vahvistat osaamistasi 
kirjoittamisessa, tenttivastaamisessa ja kielissä. 
Keväällä valmistaudut valitsemasi alan valinta
kokeisiin.

KUVA: LINDA CIRAMI

Katso ajantasaiset tiedot: alkio.fi

11.8.2026–19.5.2027

Akateemisesti Suomessa 
-kotoutumiskoulutus
Haluatko kehittää suomen kielen taitoasi työelämää tai tulevia 
opintoja varten? Tavoitteletko opiskelupaikkaa ammatillisessa oppi
laitoksessa, ammattikorkeakoulussa tai yliopistossa? Me autamme 
 ja ohjaamme sinua, kun rakennat tulevaisuuttasi Suomessa.

Opiskelet suomen kieltä ja viestintää monipuolisesti ja tavoitteellisesti. Lisäksi 
valitset opintoja Alkio-opiston laajasta tarjonnasta oman kiinnostuksesi mukaan.

Osaamisen täydentäminen
Perusopinnot suoritettu – aineopinnot 
kiinnostaa? Täydennä pätevyyttäsi 
opettajan ammattiin tai suorita 
väyläopinnot yliopistoon. Opiskelu 
onnistuu töiden ohella.

MONIMUOTO-OPINTOJA
•	 Englannin aineopinnot 35 op (JYU),  

lukuvuosi 2027–2028
•	 Psykologian aineopinnot 35 op (JYU)

SISÄLTÖ
•	 Henkilökohtaista opinto-ohjausta
•	 Eri aloihin tutustumista
•	 Opiskelutaitoja
•	 Kieli- ja viestintäopintoja
•	 Eri alojen korkeakouluopintoja
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Toteutuville kursseille voi ilmoittautua kesälukion alkuun asti! Ilmoittautuminen 1.6.2026 mennessä: alkio.fi

22.6.–3.7.2026

Kovien tieteiden 
etäkesälukio  
Valmistaudutko yo-kokeisiin tai 
suunnitteletko jo lukion jälkeisiä 
opintoja?

Hyödynnä kesän vapaa-aikaa ja valmistaudu 
tehokkaasti tuleviin ylioppilaskirjoituksiin. Saat 
henkilökohtaista opetusta ja ohjausta ammatti-
taitoisilta opettajilta. Kesälukio toteutetaan luku-
järjestyksen mukaan verkkoympäristössä, missä 
opettajat ja opiskelijat kohtaavat reaaliaikaisesti 
oppitunneilla ja harjoitustöiden parissa.

Kesälukiossa voit opiskella ja kerrata seuraavia aineita:
•	 Biologian kertaus BIabi
•	 Fysiikan kertaus FYabi
•	 Kemian kertaus KEabi
•	 Abitti-kurssi

Seuraa kurssitarjonnan toteutumista: alkio.fi

Matikan 
etäkesälukio  
Tarvitsetko kertausta lukiomatikan 
perusteiden kanssa? Tule vääntämään 
rautalangasta asiantuntevan opettajan 
johdolla ja tuutoriopettajan tuella – 
kotoa käsin!

Tärkeimmät perusasiat käydään läpi opettajajoh-
toisesti, minkä jälkeen laskuja harjoitellaan
tuutoriopettajan tuella pienryhmässä. Keskeistä 
on yhdessä opiskelu.

Matikan etäkesälukiossa voit opiskella ja kerrata
•	 lyhyen ja pitkän matematiikan 1. ja 2. vuoden 

pakollisten moduulien perusasioita
•	 Abitti-kurssin

Lyhyt matikka 
22.6.–26.6.2026
Pitkä matikka 
22.6.–3.7.2026

Humak-opinnot 
Haaveiletko opinnoista Humanistisessa 
ammattikorkeakoulussa?

Humakin avoimia opintoja on tarjolla läpi lukuvuo-
den. Alkio-opiston opiskelijana voit valita Humakin 
avoimen ammattikorkeakoulun opintotarjottimelta 
maksutta mm.

•	 kurkistuskursseja Humakin koulutuksiin
•	 yhteisöpedagogikoulutuksen opintoja
•	 kulttuurituottajakoulutuksen opintoja
•	 tulkkikoulutuksen opintoja
•	 yksittäisiä opintojaksoja tai osaamiskokonaisuuksia 

esim. järjestö- ja nuorisotyöstä, tuotanto- ja 
projektiosaamisesta, työyhteisön kehittämisestä ja 
viittomakielen tulkkauksesta ja kommunikaatiosta.

Kokemuksen arvoinen startti

Tahti oli tiivis, mutta saimme itse vaikuttaa 
oppituntien aiheisiin ja toteutukseen. Työskentelyyn 
annettiin hyvin tilaa ja aikaa, ja opettajan sai kiinni 
myös iltapäivällä ”päivystyslinjan” kautta.

Kasper
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Alkiolla
tapahtuu
Opiskeluarkea piristävät monenlaiset 
aktiviteetit ja harrastetoiminta liikunnasta 
roolipeli-iltoihin. Lukuvuoteen mahtuu 
erilaisia tapahtumia, juhlia ja retkiä, jotka 
ovat ikimuistoinen osa Alkio-aikaa. Lisäksi 
on perinteisiä juhlahetkiä, kuten puurojuhla 
ja kevätjuhla. Opiston oma bändi The Embryo 
Ensemble treenaa lukuvuoden aikana 
säännöllisesti ja vastaa juhlien musiikista. 

Opiskelijat ovat mukana suunnittelemassa ja toteuttamas-
sa yhteistä tekemistä. Osa tapahtumista, kuten kestävän 
kehityksen viikko, rakentuu ajankohtaisten teemojen 
ympärille. Vapaa-ajan toiminta pyörii opiskelijoiden ehdoilla, 
ja kuka vain voi perustaa vaikka lenkkiporukan!

KORPILAHTI­ÄKSÖNILukuvuoden alussa linjojen välistä leikkimielistä kisailua, tutustumista uusiin ihmisiin ja ympäristöön! Mikä linja vie voiton?

PELI-ILLATSingStaria ja tanssia – ja toki myös perinteisempiä videopelejä! Luku-vuoden aikana pelaillaan yhdessä, eikä lauta- ja roolipelaajiakaan ole unohdettu.

KESTÄVÄN 
KEHITYKSEN 
VIIKKO
Opiskelijat suunnittelevat ja 

toteuttavat opistolaisille erilaista 

kestävän kehityksen teemojen 

mukaista ohjelmaa esimerkiksi 

luontoretkistä ja virtuaalimatkai-

lusta luentoihin ja vegaanisten 

ruokauutuuksien maisteluun. 

Keke-viikon tarkoitus on antaa 

tietoa ja uusia näkökulmia kes-

tävän kehityksen moninaisista 

teemoista ja haasteista.

HYVINVOIN­

NIN TUEKSI
Alkiolla panostetaan 

opiskelijoiden hyvinvointiin 

monipuolisesti: opinnoissa 

on opiskelijan voimavaroja 

tukevia kursseja ja opiske-

luarkeen kuuluu palautu-

mista edistävää toimintaa. 

Hyvinvointi on osa kestävän 

kehityksen sosiaalista 

näkökulmaa.

PAJAPÄIVÄ
Erilainen koulupäivä, joka 
tarjoaa rentoa tekemistä ja eri-

laista oppimista käden taidoista 

pihapeleihin ja leipomisesta 

askartelemiseen.

ITSENÄISYYSPÄIVÄ­JUHLA
Juhlaillallinen, tanssia ja muuta juhlaohjelmaa. Ota kaverikuvat muistoksi ykköset yllä!

SOMETIIMIN KUVA: EMMI NISKANEN
MUUT KUVAT: JULIUS REINHARDT
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Voit opiskella 
niin paljon korkea­
kouluopintoja kuin 
haluat!

AVOIMET YLIOPISTO-OPINNOT
PERUSOPINNOT
•	 Bio- ja ympäristötieteet 25 op, JYU
•	 Erityispedagogiikka 25 op, JYU
•	 Farmasia 25 op, UEF
•	 Historia 30 op, JYU
•	 Historia ja arkeologia, osia, UTU
•	 Ihmisen biologia 25 op, UEF
•	 Kasvatustiede 25 op, JYU
•	 Kauppatieteet 30 op, UEF
•	 Kemia 25 op, JYU
•	 Kirjallisuus 25 op, JYU
•	 Lasten ja nuorten psyykkinen hyvinvointi 25 op, UEF
•	 Liiketoimintaosaaminen perusopinnot 25 op, JYU
•	 Museologia 25 op, JYU
•	 Oikeuden alojen perusteet n. 37–42 op, UTU
•	 Poliittinen historia 25 op, UTU
•	 Psykologia 25 op, JYU
•	 Ravitsemustiede 25 op, UEF
•	 Sosiaalipsykologia 25 op, UEF
•	 Valtio-oppi 25 op, UTU
•	 Yhteiskuntatieteet ja filosofia 25 op, JYU

AINEOPINNOT
•	 Bio- ja ympäristötieteet 11 op, JYU
•	 Historia 40 op, JYU
•	 Kauppatieteiden aineopintotasoisia kursseja JYU ja UEF
•	 Psykologia 35 op, JYU
YLEISOPINNOT
•	 Academic Reading and Communication Skills 3 op, JYU
•	 Datan esittäminen ja analysointi 5 op, JYU
•	 Juridinen tiedonhankinta ja kirjoittaminen 2 op, UEF
•	 Kirjoitusviestinnän perusteet 3 op, JYU
•	 Luova kirjoittaminen 3 op, UNIARTS
•	 Minä kirjoittajana 3 op, UNIARTS
•	 Palautepaja 2 op, UNIARTS
•	 Svenska / skriftlig, muntlig 3/5 op, JYU
•	 Taloustieteen peruskurssi 6 op, JYU, UEF
•	 Vuorovaikutuksen ja viestinnän perusteet 3 op, JYU

Laaja opintotarjotin

Esitteen mukaisia opintoja ja tutkinnon osia opetetaan, mikäli 
niiden järjestämisoikeus myönnetään ja opintoryhmässä on 
riittävästi opiskelijoita.

JYU = Jyväskylän yliopisto
UTU = Turun yliopisto  
UEF = Itä-Suomen yliopisto
UNIARTS = Taideyliopisto  
op = opintopiste

Alkio-opistossa suorittamiasi tutkinnon 
osia voit sisällyttää myöhemmin 
tutkintoosi korkeakoulussa ja 
nopeuttaa valmistumistasi. Valitse 
opintoja opintotarjottimelta vapaasti 
kiinnostuksesi mukaan. Suosittelemme 
kieli- ja viestintäopintoja sekä muita 
hyödyllisiä yleisopintoja.

Voit opiskella niin paljon yliopisto-opintoja kuin haluat!
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HUMAK = Humanistinen ammattikorkeakoulu
XAMK = Kaakkois-Suomen ammattikorkeakoulu

Katso ajantasaiset tiedot: alkio.fi

AVOIMIA AMK-OPINTOJA
•	 Sosiaali- ja terveysala, XAMK
•	 Kieli- ja viestintäopintoja, XAMK
•	 Kulttuurituotanto, HUMAK
•	 Yhteisöpedagogia, HUMAK
•	 Tulkkikoulutus, HUMAK

ALKIO-OPISTON OMIA OPINTOJA,
ESIMERKKEJÄ OPINNOISTA
•	 Opiskelutaidot 2 op
•	 Antiikin historia 2 op
•	 Ekologia 3 op
•	 Kansalaisvaikuttaminen 1–2 op
•	 Kemiaa biologeille 2 op
•	 Kirjoituskahvila 1–4 op
•	 Kulttuurin aikakaudet 3 op
•	 Liikunta 8 op
•	 Lääkisviestintä 1 op
•	 Matematiikan kertaus 5–12 op
•	 Musiikkiklubi Embryo 1–2 op
•	 Näkökulmia kestävään kehitykseen 1–3 op
•	 Oikeuspsykologia 1 op

•	 Opeksi 2 op
•	 Taloustaituri 1–2 op
•	 Varmuutta valintakokeisiin
•	 Voimavarapaja

KIELI- JA VIESTINTÄOPINNOT
Suorita korkeakoulututkintoihin kuuluvat
pakolliset kieli- ja viestintäkurssit Alkiolla ja
valitse lisäksi opiston omia kieliopintoja!

•	 Kirjoitusviestintä
•	 Vuorovaikutus ja viestintä
•	 Englanti
•	 Ruotsi

LUKIOKURSSIEN KERTAUSTA
•	 Biologia
•	 Fysiikka
•	 Kemia
•	 Matematiikka, pitkä

Tullaan tutuiksi! 
– Hakijan infot 
verkossa keväällä 
ja kesällä
Tutustu Alkio-opiston mahdollisuuksiin ja laajaan 
opintotarjontaan kotisohvalta livestriimien välityksellä. 
Linkit striimiin löytyvät Alkion kotisivuilta. Hakijan infot 
järjestetään verkossa ilta-aikaan 20.1., 9.4. ja 9.6.2026.

Hakijan viikolla 4.–7.5.2026 esitellään eri opintolin
jojen sisältöjä ja Alkio-vuoden tapahtumia. Ohjelma 
julkaistaan kotisivuilla maaliskuussa. Valitse sinua 
kiinnostavat striimit ja klikkaa itsesi linjoille!

Sain hyväksiluettua 
perusopinnot, kieli- ja 
viestintäopinnot.
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Asuminen –  
itsenäistä elämää

Ota kaikki irti opistovuodesta ja tule asumaan 
kauniille Tähtiniemen kampukselle Päijänteen  
rantamaisemiin. Huoneissa on peruskalustus. 
Suurin osa asunnoista on kahden hengen huoneita. 
Lisämaksu yhden hengen huoneesta on 95 €/
kk, huoneita rajoitetusti. Viikonloppuasuminen on 
maksutonta. Opisto käyttää huoneita tarvittaessa 
viikonloppuisin kurssimajoitukseen.

Ruokailu ravintola Santerissa – 
päivän maukkain hetki

Ravintola Santeri tarjoaa kampuksella aamiaista,
lounasta ja päivällistä laadukkaista raaka-aineista. 
Monipuolisen, maukkaan ja terveellisen ruoan 
avulla opinnotkin luistavat paremmin. Aterioiden 
valmistuksessa sinun ja ympäristön hyvinvointi 
ovat meille tärkeitä.

Kirjasto – tiedon valtatielle

Alkio-opiston kirjastosta saat lainattua opinnoissa 
tarvittavaa kirjallisuutta ja aikakauslehtiä. Kun 
suoritat Alkio-opiston yhteistyöyliopiston opintoja, 
voit käyttää kyseisen oppilaitoksen e-aineistoja 
etänä oppilaitoksen käyttäjätunnuksilla.

Ohjausta ja tukea

Saat yksilöllistä ohjausta opintojen suunnitteluun 
koko lukuvuoden. Oman linjanjohtajasi lisäksi 
apunasi on opinto-ohjaaja. Opistolla on myös 
opiskelijaterveydenhoitaja tavattavissa viikottain.

Asuminen ja palvelut

Katso Asuntola 
House Tour

KUVA: JUSSI JUDIN
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Opiskelun kustannukset 
ja rahoitus
Opiskeluajan kustannukset määräytyvät 
opintojen ja asumisen mukaan.

Lisätietoja maksuista ja rahoituksesta: alkio.fi

Laske, paljonko 
opintosi Alkiossa 

maksaisivat!

**) Katso ajantasaiset 
tiedot: kela.fi 

Lumi Helsingistä suunnittelee yliopisto-opintoja Alkio-opistossa. Hän haluaa suorittaa kauppa-
tieteiden väyläopintoihin tarvittavat perusopinnot ja aineopintoja sekä viestintä- ja kieliopinnot. 
Hän hakee opintoihinsa Kelan toisen asteen opintotukea. Lumi miettii, muuttaako hän asumaan 
opistolle vai valitseeko pelkän opetuspaketin. Ohessa hänen laskelmat.

Lumi päättää muuttaa opistolle kalustettuun kahden hengen huoneeseen vuokrayksiöstä ja 
yllättyy saadessaan opetuksen, asumisen ja ruoan aiemman vuokra-asuntonsa hinnalla. Asu-
minen sisältää veden, sähkön ja nettiyhteyden. Ateriat sisältävät arkisin aamiaisen ja lounaan 
sekä päivällisen maanantaista torstaihin.

*) Voit opiskella korkeakouluopintoja niin paljon kuin haluat! Esim. jos suoritat kahdet perus-
opinnot sekä kirjoitusviestinnän ja virkamiesruotsin, etusi on 840 €.

Valintana opistolla asuminen

Opinnot*, ateriat ja asuminen	 621 €/kk
Opintotuki ja asumislisä	 368 €/kk**

Maksettavaksi jää noin	 253 €/kk

Valintana opetuspaketti

Opinnot* ja lounas	 410 €/kk
Opintotuki (maks.)	 279 €/kk**

Maksettavaksi jää noin	 131 €/kk

Voit hakea myös valtion tukemaa 
toisen asteen opintolainaa**,  
joka ei vaikuta korkea-asteen  
opintolainan määrään.

Opintomaksut laskutetaan erissä.

Opintomaksuun 

sisältyy niin paljon 

yo- ja amk-opintoja, 

kuin ehdit ja pystyt 

suorittamaan!
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Alkio-opisto
Tähtiniementie 26
41800 Korpilahti
050 409 3004, 040 714 3449, ma-pe klo 8-15
toimisto@alkio.fi

Ota yhteyttä

Täytä ja lähetä 
hakulomake 
osoitteessa: 
www.alkio.fi

Seuraa meitä

#Alkio_opisto
#TieKohtiTutkintoa
#AlkioOnRautaa

Opintolinjat ja
koulutukset 
2026-2027
ALOITUS ELOKUUSSA
Akateemisesti Suomessa -kotoutumiskoulutus 13 
Arkkitehtuuri, tekniikka ja muotoilu 12
Biologia ja luonnontieteet 6
Historia ja kulttuuritieteet 11
Kauppatieteet 10
Kohti AMK-opintoja 12
Luova kirjoittaminen ja kirjallisuus 8
Lääketiede 7
Oikeustieteet 10
Psykologia 9
Yhteiskunta- ja valtiotieteet 11

ALOITUS ELOKUUSSA JA TAMMIKUUSSA
Kasvatustieteet 9
Korkeakouluun valmentavat opinnot 13

ALOITUS TAMMIKUUSSA
Lääketiede kevät 7

KESÄLLÄ
Kovien tieteiden etäkesälukio 14
Matikan etäkesälukio 14

Tullaan tutuiksi! – Hakijan infot verkossa 

20.1., 9.4., 4.–7.5. ja 9.6.2026.
Klikkaa itsesi linjoille: alkio.fi

Lisätiedot ja hakeminen: alkio.fi

Jatkuva haku käynnissä! 
Aloita joustavasti!


